
Bellinzona, 30 aprile 2009 

RELAZIONE DELLA COMMISSIONE DEL PIANO 

REGOLATORE SULLA MOZIONE N. 242 DI MATTEO 

BIANCHI, TIZIANO ZANETTI E CONFIRMATARI 

RELATIVA AL CONCORSO DI IDEE PER LA PIAZZA 

DEL SOLE 

Lodevole Consiglio comunale, 
Signore e signori Presidente e Consiglieri comunali, 

la Commissione del Piano Regolatore ha esaminato la sopraccitata mozione durante la 

seduta del 2 aprile 2009. 

È stato dapprima deciso all’unanimità che fosse superfluo convocare i mozionanti: la 

proposta è chiara e intende indire un concorso di idee aperto a tutti per la sistemazione 

di Piazza del Sole. 

La Commissione condivide pienamente il parere dei mozionanti: Piazza del Sole 

nonostante abbia una collocazione e delle dimensioni molto interessanti, non è un luogo 

che invoglia le persone a raccogliersi o sostarci, ma al contrario viene anche spesso 

raggirata o “schivata”. 

Il concorso di idee dovrebbe riguardare non solo l’aspetto architettonico, ma anche e 

soprattutto l’uso e la destinazione che si vuole dare alla piazza. Inoltre deve avere lo 

scopo di trovare proposte innovative che portino a soluzioni concrete per rendere lo 

spazio di Piazza del Sole più funzionale, vivibile e attrattivo. 

La Commissione del Piano Regolatore è dell’opinione che questa proposta sia sensata e 

ponderata. Ritiene inoltre che possa portare una soluzione concreta per ridare ad un 

prestigioso, prezioso e storico angolo della nostra città l’importanza e lo splendore che 

più gli si addice. 
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Relazione della Commissione del Piano Regolatore sulla mozione n. 242 di Matteo Bianchi, Tiziano Zanetti 
e confirmatari relativa al concorso di idee per la Piazza del Sole 

Per le motivazioni espresse, la Commissione del Piano Regolatore invita codesto Con-

siglio comunale a voler  

risolvere: 

- la mozione N. 242 presentata dai consiglieri comunali Matteo Bianchi, Tiziano Zanetti e 

confirmatari, è accolta. 

Con ogni ossequio. 
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